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ChegouaoconhecimentodesteGrupoParlamentara seguinteexposição:

«Tendopassadoà situaçãodeaposentadoporvelhice,emJunhode2008,acheiestranhonãometer sido
passadoo Cartãode Pensionista,indagueijuntoda SegurançaSocialo que serianecessáriofazerpara
quetal situaçãofosseultrapassada.

Recebicomo respostaque já não emitiamo referidocartãoe que com a emissãodo CartãoÚnicoa
situaçãoestariaresolvida.Contrapuscom a informaçãoconhecidaà altura,de que o CartãoÚniconão
contemplavaqualquerinformaçãoreferenteà situaçãodepensionista.

Ao exporo assuntoporescritoparao CentroNacionalde Pensõesrecebiumarespostalapidarde como
não se deve trataras pessoas:" a declaraçãoemitidacomo valorda pensãocomprovaa qualidadede
penSionista";ou seja devopassara andarmunidode umafolhaA4 com informaçõesque só a mimme
dizemrespeito,parapoderprovara minhasituaçãodeaposentado.

Porquenãodevemosficar indiferentea estetipode comportamentose decisões,pus porescritoa
situaçãoparaa Presidênciada Republica,a qualacabouporserdirigidaparao gabineteo 1Q Ministro.
Volteia ter uma respostalacónica"recebidonesteGabinete,e de informarque lhe foi prestadaa devida
atenção".Questioneide imediatoo queentendiamporestetipo deafirmação,ou sejaparao comumdos
pensionistas,o que queriamdizercom"prestadaa devidaatenção".Desde2/Set/08nãotenhoqualquer
resposta.

Aproveitandoo momentoda maior'divulgaçãodo Cartão Único ou Cidadão,enviei um e-mail em
14/0ut/08,parao referidoorganismo,paraqueme esclarecessemondee comonestenovocartãoestáa
informaçãosobrea situaçãodapessoaserou nãopensionista.Atéhojenãoobtivequalquerresposta.))

Ora,o Govemonãose poupaa propagandanoquediz respeitoao PlanoTecnológico,maso factoé que
paramilharesdeportuguesesesseplanonãopassadissomesmo- propaganda.

À informaçãoaquicontidaacrescequeparaa aberturadeumacontabancária,porexemplo,é necessário
o cartãodepensionista,semo qualnãose poderásertitulardeumaconta,comoaconteceparao usufruto
de váriosdescontos,da a uisi ão do assesocial,de descontosnos medicamentos,entremuitasoutras
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situações,determinantesnavidadospensionistas.

Acresceaindaa necessidadecabalde explicaçãoda situaçãode informaçõesdivergentesou da total
ausênciade informaçõesa umcidadãoque,noexercíciode direitossolicitaà AdministraçãoPúblicaa
prestaçãodeesclarecimentos,e nadalheédito.

Ao abrigododispostonaalínead)doArtigo15&1daConstituiçãoda RepúblicaPortuguesae emaplicação
da alínead), do n.Q1 do artigo4Qdo Regimentoda Assembleiada República,solicitoao Ministériodo
Trabalhoe daSolidariedadeSocialos seguintesesclarecimentos:

- Qualo conhecimentoquetemdasituaçãodescrita?

- Quala actualsituaçãodeemissãodoscartõesdepensionistase qualo mecanismodeprovadasituação
de pensionista?

- EstáesseMinistérioem condiçõesde garantirque,casosejadeterminadoqueo comprovativode
atribuiçãodepensãosejaprovasuficiente,o mesmosejaaceiteporentidadespúblicase privadas?

- Qualo motivoquelevouà cessaçãodaemissãodocartãodepensionista?

Paláciode S. Bento,26de Fevereirode2009

o Deputados:

(JorgeMachado)
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